

# 建好身边“健身圈” 提升群众“幸福值”

## 河北奋力谱写“体育让生活更美好”新篇章

□本报记者 冯晶

2023年,河北省体育局进一步完善更高水平的全民健身公共服务体系,推动群众体育工作高质量发展,取得良好成效。2024年,省体育局将继续聚焦“构建更高水平的全民健身公共服务体系”,全面提升群众体育发展质量和水平,实现新突破。

回顾过去的一年,河北省体育局创新推行了“两纳入、三进入、十结合、四会议”工作机制,重点完善三个体系。

### 完善场地设施体系

河北省体育局启动10个专业竞赛场馆建设,新建5个场馆(场地自行车馆、射击馆、射箭场、棒球场、垒球场),建成后我省将具备申办筹办全运会场馆的基本条件;改造提升5个场馆(河北体育馆、河北奥体中心、运动技术学校、崇礼高原(国家综合)训练基地、摔跤跆拳道中心),解决现有场馆安全隐患、功能缺失问题。

推进市县中心场馆建设68个,在没有奥体中心的6个省辖市,全部安排开工建设,全年完成投资56.76亿元,目前已经投用23个。

体育惠民工程建设更新群众身边的全民健身场地设施12180处,提前5个月超额完成1万处的年度任务。其中,建设健身步道352条,876公里;建设足球场284个;篮球场、乒乓球桌等917个;更新社区(行政村)健身设施10373处;建设体育主题公园254个,建设位列全国第五。

### 完善赛事活动体系

河北省全面丰富全民健身赛事活动,进一步提升全民健身活跃度。创新打造以全民健身大会为统领的“1+N”全民健身赛事活动体系,今年以来开展群众性赛事活动5万余场次。大赛突出广泛性。坚持省、市、县、乡、村五级联动。省级共设置53个竞赛项目,包括定向、跳绳等46个比赛类项目和健身气功、广播体操等7个展演类项目。坚持统一标识、统一赛程、统一规则、统一招商,做到场地设施符合国家标准,办赛环节严谨规范。充分调动各级体育协会、俱乐部、企事业单位等社会力量积极性,中国建设银行河北省分行、丛台酒业、石家庄宏洲贸易有限公司、中国石油集团东方地球物理勘探有限责任公司、廊坊诺道中科医学检验实验室有限公司、唐山启奥科技股份有限公司等一批企业给予支持赞助。

目前,张家口市崇礼168超级越野赛、越山向海人车接力赛、石家庄市马拉松、“秦皇岛银行·乔氏杯”第十一届中式台球国际大师赛等一批品牌赛事逐步成为一个城市的名片。

### 完善科学健身指导体系

建成18个健身与健康融合示范中心,覆盖所有省辖市;培训社会体育指导员12645人。打造“小蓝

帽在行动”志愿服务品牌,实施志愿服务“千百万工程”,开展科学健身服务1233场。我省被体育总局评为全国全民健身信息服务平台对接试点,邯郸涉县在全国全民运动健身模范市县交流活动中作典型发言,雄安悦动运动健康中心被评为全国智能体育典型案例、志愿服务优秀案例。

### 支持雄安新区足球持续发展

大力推动雄安新区构建以小型足球场为特色的更高水平全民健身公共服务体系。支持建成47个足球场,超额完成32个的年度任务。雄安新区足球场达149个,每万人1.16个,超过全国全省平均水平。同时,省体育局安排资金652万元,支持雄安新区加强与北京同城化为重点的更高水平全民健身公共服务体系建设。

2024年,河北省将围绕体育强省的目标和“4+1”重点工作,聚焦“构建更高水平的全民健身公共服务体系”,全面提升河北群众体育发展质量和水平,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献体育力量。

切实落实并发挥好“两纳入、三进入、十结合、四会议”工作机制的作用。各市县要主动谋划、主动汇报、主动提建议,与各个部门,与市场主体形成合力。

### 抓好场地设施体系

继续把场地设施作为工作的重点,下大力推进。省级要抓好10个专业竞赛场馆建设,5个新建场馆,场地自行车馆完成训练设施工程,射击馆、射箭场完成前期手续、土地征收和初步设计,棒球场、垒

球馆完成前期手续和土地征收;5个改造提升场馆,全部开工建设。

市县继续抓好场地设施建设,重点围绕中心场馆、达到国家标准的体育公园、新建小区和改造小区的健身设施配套、乡村振兴示范村健身设施提升“五个全覆盖”推进工作。

抓好体育惠民工程,建设更新行政村(社区)新型健身器材400处,建设乡镇(街道)多功能运动场、百姓健身房等300个。

### 抓好赛事活动健身指导

在进一步完善全民健身大会的基础上,重点在品牌赛事打造上下工夫。体育赛事成为拉动消费的新的增长点,成为“这么近、那么美,周末到河北”独具魅力的亮丽名片,成为城市的新名片。

巩固提升18个健身与健康融合示范中心,打造成为全国亮点;培训社会体育指导员6600人以上。

### 抓好雄安新区足球运动

坚持新建和改造相结合,进一步完善足球场场设施,要支持新建97个足球场,人均足球场达到1.9个,同时全面提升已建足球场的品质。

聘请团队整体策划,开展足球知识普及活动,增建一批以足球为主题的城市公共艺术装置,创作一批足球题材的文艺作品,使足球与城市景观融为一体、与生活场景融为一体、与城市文化融为一体。在抓好足球运动的同时,要以加快与北京同城化建设为重点,推动“人均体育场地面积”等6项全民健身公共服务指标对标北京发展。



■张家口市崇礼168超级越野赛逐步成为城市的名片。